



33℃
23℃



国家卫健委就疫苗接种问题回应公众关切

60岁及以上长者 纳入新冠疫苗接种人群

详见A3

全省市县乡领导班子换届工作 电视电话会议召开

切实增强政治责任感和历史使命感 高标准高质量 做好换届工作

李希出席并讲话 王伟中出席

详见A2

央行将进一步推动 数字人民币试点

详见A14

2021年广东版“便民办税春风行动”创新 细化多种服务举措

6月底前全省推广交房即发证

广东安排1395个重点项目 今年计划投资8000亿元

一只小蚂蚁为何惊动 九部门联合防控?

详见A4

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

广东省庆祝中国共产党成立100周年 优秀影片展映展播暨“看电影学党史”主题活动 全面启动

好电影邀您“饱眼福”学党史

详见A8

今晨河源发生3.7级地震 广州、深圳、东莞等地网友称有震感

详见A9

上月24个市县最高气温打破当地同期最高值纪录 4月份广东或又热又干

羊城晚报讯 记者徐炜伦,通讯员王天巍、何如意报道:今年3月有多热?广东省气象统计,截至3月30日,广东气温最高飙到了35.6℃,并且有24个市县的最高气温打破了当地历年3月最高值纪录,珠海气象更是确认珠海已在3月12日入夏,创珠海最早入夏时间的纪录。预计4月份平均气温比历史同期大部偏高,降水偏少,气象干旱将持续。

记者从广东省气象部门获悉,去年汛期结束以来,广东气温偏高,降雨偏少。去年10月下旬至今,广东平均气温17.9℃,较历史同期偏高1.6℃;全省平均降水量133.2毫米,较历史同期偏少58%,破历史同期最少值纪录,其中粤东地区偏少71%。预计广东旱情或将持续发展,开汛后才可能解除。此前,广东省气象台预测今年开汛日期较历史同期(4月6日)偏晚。

气象部门预计,清明假期,广东大部分市县多云间晴为主,局部有小雨,各地最高气温上升。预计4月广东平均气温比历史同期(21.9℃)大部偏高0.5℃-1.0℃。最低气温偏高0.1℃-0.3℃,雨量与历史同期(188.8毫米)相比,大部偏少一成至两成(雨量范围60-240毫米)。

降水方面,预计4月内有4次主要的降水过程,大致出现在:7日-11日(小到中雨,局部大雨)、13日-14日(中到大雨)、19日-21日(中到大雨,局部暴雨)、28日-30日(小到中雨)。此外,4月内有3次主要的弱冷空气过程,大致出现在:4日-5日、7日-10日、28日-29日。其间出现倒春寒的可能性较小。

责编/袁婧 冷爽 美编/刘苗 校对/潘丽玲

西藏首条电气化铁路 拉萨至林芝铁路 开始静态验收

据中国铁路青藏集团有限公司介绍,目前拉萨至林芝铁路新建的桥梁、隧道、路基铺架主体工程已全部完成,具备静态验收条件,4月1日至30日,拉萨至林芝铁路进入静态验收阶段。

拉林铁路是国家“十三五”规划重点工程项目,全长435公里,设计时速160公里,是西藏首条电气化铁路。

新华社发



街谈巷议

口阅尽

非机动车治理 不能只靠常规监管

羊城晚报记者历时两月走访调查 广东两地非机动车治理问题,见证了 广州街头电动车的乱象,也触摸到其背 后的某些深层原因,值得相关部门重视。

就记者所见,城市中电动车违法违 规现象严重,逆行、串道极为普遍,“马 路惊魂”屡屡上演,电动车事故及纠纷 随处可见。记者在街头采访,亲眼见到 电动车骑手逆行撞上轿车的惨状。

如果说对此无监管治理,那是天大的 冤枉!仅近段时间,广州交警等部门 联手,便查处7000多宗摩电违法行 为。相关专项整治,近年也未间断过。 但类似街头乱象为何依然故我,屡禁不 止?确实引人深思。

随着绿色出行风行及外卖快递业 崛起,街头电动车如潮般猛增。一些小 区楼道口也常被电动车挤占。在市场 爆发式增长面前,常规的监管显力不 从心。加之近年道路为机动车扩容让 路,许多地方的非机动车道消失。“速 途”骑手只得见路就上,逆行或乱闯机 动车道,由此埋下危机隐患。

显然,街头电动车乱象,乃多因素 促成,只靠常规监管,势必按了葫芦又 起瓢。当前的电动车之乱,管不好就会 成为城市的一大公害,必须下重手,强 力出击。而且要创新监管,如对外卖平 台及快递业从源头关好闸门,强化行业 自律。同时,借助于大数据“黑科技”, 提高治理整顿的有效性。而从长远计, 关键还得尽快恢复和增加非机动车路 权,科学合理规划各种车辆用道。这一 点不能再拖了!

第八次出征!“重症八仙”之一管向东驰援瑞丽,他表示—— 对疫情防控非常有信心

羊城晚报讯 记者林清清,通讯员 彭福祥、梁嘉韵报道:4月1日16 时,“重症八仙”之一、中山大学附 属第一医院(以下简称“中山一 院”)重症医学科主任管向东教授 再奉国家卫健委指令,赶赴云南瑞 丽市指导新冠肺炎疫情救治工 作。这已是管向东的第八次出征, 去年2月以来,他有200多天奋战 在抗疫最前线。

“半小时前才接到通知,刚刚在办 公室简单收拾了点行李。待会出发, 先从广州飞昆明,今晚11时多到达昆 明,明早再从昆明飞到另一个城市,再 坐车去瑞丽。大概明天中午能到目的 地。”出发前,管向东在中山一院院史 馆楼下接受了记者采访。

“对每一次疫情的防控策略,大致 规律是‘一控二测三救治’。‘一控’ 是人员流动控制;‘二测’是大范围核 酸检测筛出病人;‘三救治’是积极救

重症危重型患者。这三步走下来,一 个周期大概是2周-3周,通常在一个 周期之内就能基本控制住。”管向东 表示对瑞丽疫情防控充满信心。

“作为重症专业医生,我每次去 到疫情现场,主要面对的是重症和危 重症病人生命救治的相关问题。 伴随着我国应对体系、救治体系 的成熟,每一次局部聚集性疫情,都 取得了越来越好的救治效果,我们 还是非常有信心的。”

据悉,从去年2月2日至今,管向 东不是在抗疫现场,就是在驰援抗 疫的路上。他率先奔赴湖北前线,辗 转湖北、新疆、辽宁、黑龙江、河 北……七次出征,七战七捷!

管向东说:“作为重症医学科的 医生,我始终牢记中山一院‘医病医 身医心,救人救人救世’的医训,希 望通过个人微薄的努力,为国家抗 疫贡献力量。”



接到通知后,管向东半个小时就收拾完行李准备出发 羊城晚报记者 林清清 梁喻 摄

广东疾控中心发出重要提醒:3月14日零时后—— 有瑞丽旅居史者应主动报告并遵守辖区防控措施

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员粤 疾控报道:广东省疾控中心4月1日在 其官网上对在粤人员发出重要提醒:根 据3月31日云南瑞丽市新冠肺炎疫 情防控工作指挥部官方通报,3月14日 零时后离开瑞丽的人员要主动向当地社 区报告并做核酸检测。只要符合上述旅 居史的在粤人员,请主动向所在社区和单

位报告并遵守辖区的疫情防控措施。 云南省卫生健康委员会4月1日通报, 截至3月31日24时,云南现有确诊病例 15例(境外输入3例,本土12例),无症 状感染者45例(境外输入19例,本土 26例),均在定点医疗机构隔离治疗和 医学观察。瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作 指挥部发布通告,从4月1日19时起,划 定瑞丽

市昭告国门社区、勐卯镇鑫盛时代家园小 区、瑞京路红砖厂、星河蓝湾小区、团结 村委会金坎村民小组等5个中风险地区。 广东疾控中心还提醒广大市民:目前 全球新冠疫情仍在持续,广东依然面 临严峻的“外防输入”挑战,每个人 都不能独善其身。疫情防控不松懈, 个人防护要牢记。